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                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 

 

Réunion du 

A : 

Mercredi 3 septembre2025 
19 heures 00 

Présidence M. Allan DEVILLE  

Secrétaire de séance M. Christian, GABET 

Membres de la CDA présents 

Raphaël BARDIOT (Représentant du CD) ; Romain BOULANGER (représentant 
commission de discipline). Didier GATEFIN ; Mohamed LABRINSSI ; Michel 
LAVENU ; Julien LAVERDAN ; Mathieu LEVECQUE ; Franck MARCHAIS ; Laurent 
VINCENT. 

Assistent Lucas BAUDON (CTDA) ;  

Excusés 

Marc TOUCHET (Président du District) ; Nicolas SCHROYER (président de la 
CRA). Grégory CHENEAU (CTRA) ; Faouzi JAWADI ; Irysse MACHOMETA ; 
Maxence TROCHUT ; Raphaël BLIN (président de l’UNAF) 

 

Le président de la commission des arbitres Allan DEVILLE ouvre la séance à 19h00.  

Le président et la CDA souhaite un bon rétablissement à Raphaël BLIN président de l’UNAF. 

Le président rappelle la date de la réunion de rentrée des arbitres de l’Indre, le vendredi 05 septembre 

2025, ainsi que celle des arbitres et observateurs ligues le 6 septembre 2025.  

Le Président souhaite une réunion concise et claire au vu du nombre de sujets à débattre. Il souhaite que 

la saison se passe dans les meilleures conditions possibles avec toutes les instances du District de 

l’Indre. 

APPROBATION PV DE LA CDA  

Le Procès-verbal de la CDA du 02 juillet 2025, est adopté. 

 

CARNET NOIR 

Apprenant le décès de : 

❖ Madame Raymonde CORBILLON, mère de Bernard CORBILLON, arbitre 

❖ Monsieur Pierre BELLERT père de Sylvain BELLERT, arbitre. 

La commission des arbitres présente ses sincères condoléances aux familles. 

 

INFORMATION DU SECRETAIRE DE LA CDA  

Le comité directeur du 26/08/2025 a validé la candidature de Madame Astrid COLAS. Celle-ci intégrera 

notre CDA comme membre n’ayant jamais pratiqué l’arbitrage.  

L’assemblée générale du District de l’Indre est prévue le Samedi 04 Octobre 2025 à Etrechet. Une 

proposition de vœu va être présentée par le CD visant à supprimer les prolongations (hormis pour les 

finales) sur la Coupe de l’Indre, Coupe de District Henri Legros et la Coupe Barès. 

A la demande du Président du District, les clubs de D1 (Présidents, Entraineurs, Capitaines), les arbitres 

centraux de D1, les délégués ainsi que les responsables des commissions sportives, discipline, des arbitres 

et des délégués ont été reçus le Samedi 30 Août 2025 au CTR. Des échanges constructifs ont eu lieu sur le 

rôle des délégués, des capitaines… Le CTDA a communiqué les nouveautés des lois du jeu et divers 

documents vont leur être transmis. 

La Nouvelle République a également été conviée et une discussion s’est entretenue sur les emplacements 

et les accès possibles pour les journalistes et correspondants sportifs. 
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INFOS COMITE DIRECTEUR 

Le District de l’Indre a été choisi pour l’expérimentation de port de caméras pour les arbitres lors de 

rencontres classées à risque. Celui-ci est en attente de plus d’information. La commission des arbitres 

informera les arbitres sur l’évolution de cette évolution positive de l’arbitrage. 

Le 5 septembre a eu lieu un échange entre le District et ses commissions, les clubs, les arbitres de D1, le 

président de la CDA et la presse.  

Une communication sera faite en direction des clubs sur le rôle des délégués(es) officiel. 

 

DECISION NOUVEAU REGLEMENT INTERIEUR DE LA DE LA CDA. 

Le Secrétaire propose aux membres de la CDA, l’envoi du règlement intérieur pour avis et propositions. 

Ceux-ci devront valider (ou pas) ce document avant le 11 septembre 2025 inclus, pour envoi au 

secrétariat du District. 

Le secrétaire précise que les dates des réunions de septembre 2025 ont été envoyées aux arbitres en juillet 

2025, que le règlement intérieur en fonction sera appliqué et que le nouveau, une fois validé, leur sera 

envoyé. 

 

REUNION AVEC LA CDA DU CHER : ECHANGE ARBITRES DE D1. 

Une réunion en visio-conférence s’est déroulée le 17 Juillet 2025 afin d’échanger pour remettre en place 

les échanges d’arbitres entre les CDA 18 et CDA 36. 

Pour rappel, les échanges avaient été suspendus car il y avait des différences assez importantes entre les 

deux Districts (frais d’arbitrage, nombre de km…) 

A la suite de cette réunion, un nouveau protocole a été rédigé et sera applicable dès le début du 

championnat puisqu’il a été validé par les 2 comités directeurs. 

Le protocole sera envoyé à chaque arbitre  

Remerciements à Lucas, Julien et Raphaël pour leur participation et leur aide. 

 

ORGANISATIONS REUNION DE DEBUT DE SAISON, TEST PHYSIQUE ET REUNION DES 

OBSERVATEURS/CONSEILLERS 

➢ Interventions de la CDA (Président, Secrétaire...),  

➢ Interventions du District (Président ou son représentant), 

➢ Interventions de l'UNAF (Président ou son représentant),  

➢ Présentation des modifications des lois du jeu,  

➢ Composition des groupes d’arbitres et des observateurs,  

➢ Consignes et informations diverses,  

➢ Questions diverses, 

➢ Pot de l’amitié offert par l’UNAF. 

❖ Objectifs de cette réunion :   

• Mettre du lien entre la CDA et les arbitres, être clair sur le cadre que la CDA va mettre en place : 

sur les lois du jeux, consignes, informations, bonus-malus, sanctions… A ce sujet une enveloppe 

sera remise aux arbitres avec les 1ères informations. D’autres informations en direction des 

arbitres suivront par mail tout au long de la saison 

Le test physique se tiendra le 13 septembre 2025 sur les installations de l’EGC TOUVENT 

CHATEAUROUX. Le test de rattrapage se tiendra le 16 octobre, installations à définir. Le CTDA est en 

charge de la communication avec le club. Les arbitres sont informés de l’organisation des tests sur la 

convocation qu’ils recevront. Le secrétaire de la CDA sera chargé de la gestion administrative. 

La réunion des conseillers et observateurs se tiendra le 20 septembre 2025 au District de l’Indre. 

Cette formation aura lieu en deux parties : 

 

1. Les conseillers, animée par Christian Gabet,  

2. Les observateurs arbitres stagiaires et arbitres, animée par Lucas BAUDON. 
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VIE DES SECTIONS, COMPOSITIONS, FICHES MISSIONS, LES RESPONSABLES DES 

DIFFERENTES SECTIONS ET LES DIFFERENTS MEMBRES...).  

Les sections sont validées sauf une.  

Les fiches mission proposée par le président de la CDA sont validées à la majorité. 

Les responsables de section sont validés à la majorité, en attente de la composition de leur section. 

Le président de la CDA énonce les observateurs des arbitres par catégories. La liste est validée. 

Le responsable de la section formation énonce la liste des 24 conseillers et 13 observateurs pour les 

stagiaires. Deux sont en attente de leur décision. La liste est validée et sera proposée au Comité de 

Direction. 

Le responsable de la section formation annonce que les conseillers et observateurs débutants qui ne seront 

pas présents à la réunion du 20 septembre 2025 ne seront pas nommés. 

Organisation de la demi-journée : 8h-10 h les conseillers, 10h à 10h15 pause, 10h15 à 11h45 les 

observateurs. 

Les arbitres stagiaires seront nommés en fin de saison et garderont leur écusson stagiaire. La CDA pourra 

nommer un stagiaire dans la catégorie supérieure avec possibilité de création avec le CTDA d’une 

catégorie espoir stagiaires. Les formations continues des apprenants reçus stagiaires seront faites par le 

CTDA en relation avec la CDA, qui elle aussi peut former en fonctions des axes techniques validés par la 

CDA. 

 

Le Président clôt la réunion à 21H15. 

Prochaine CDA : le 15 octobre 2025  

 

 

Le Président de la CDA                                                     Le secrétaire de la CDA 

Allan DEVILLE Christian GABET  

 

     


